

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора экономических наук, профессора
Сироткиной Натальи Валерьевны на соискателя
ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –
строительство» Агафонову Маргариту Сергеевну, представившую к защите
диссертацию на тему «Адаптационное управление развитием строительных
предприятий: формы, методы, модели»

Тематика диссертационного исследования Агафоновой М.С., посвященного адаптационному управлению развитием строительных предприятий, является весьма актуальной. Цифровизация давно перестала быть целью и даже средством обеспечения инновационного развития предприятий. Исследования строительной отрасли, как и сама индустрия строительства в настоящее время являются наиболее востребованными. Сталкиваясь со множеством проблем, особенно в условиях турбулентности, строительные предприятия стараются организовать свою деятельность в соответствии с требованиями внешней среды и институциональными условиями, отражающими проявления господствующего технологического уклада. В условиях ресурсной недостаточности предприятия тяготеют к различным формам адаптации и осуществляют поиск способов адаптации. Самой совершенной формой адаптации в настоящее время выступает цифровизация. Обращение к проблематике адаптации в контексте технологического обновления, необходимость которого вызвана тотальной цифровизацией, является крайне актуальным. Заметим, что проведение такого исследования требует вовлеченности и высокого профессионализма. Объективные результаты способны получить исследователи, посвятившие такой сложной проблематике всю свою профессиональную жизнь, связавшие свою судьбу со строительным комплексом и обоснованием перспектив его развития. Таким ученым является Агафонова Маргарита Сергеевна, представившая к публичной защите свою диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук, являющуюся законченным научным исследованием, отличающимся бесспорной научной новизной и практической значимостью.

Агафонова Маргарита Сергеевна имеет 17-летний стаж преподавательской деятельности, начало которой было положено в Воронежском государственном лесотехническом университете им. Г.Ф. Морозова (ранее ВГЛТА). Доцентом Воронежского государственного технического университета Агафонова Маргарита Сергеевна стала в 2012 году. К настоящему времени Маргарита Сергеевна сформировалась как исследователь широкого профиля, так как своими разработками охватывала сначала уровень отдельных предприятий, а затем всего строительного комплекса.

Первые публикации по исследуемой проблематике датируются 2005 годом. С того самого времени Маргарита Сергеевна детально старалась изучить теорию предприятия и всестороннее взаимодействие субъектов строительного

комплекса, а также исследовать его формы в условиях экономических преобразований.

Агафонова М.С. всегда активно публиковалась, выступала на международных форумах и конференциях, на которых докладывались и обсуждались полученные ею научные результаты. На протяжении всего периода работы над диссертацией особое внимание она уделяла экономике предприятия и постоянно искала ответы на вопросы о том, как функционируют предприятия в условиях неопределенности.

В настоящее время Маргарита Сергеевна занимается научными исследованиями и преподает на кафедре цифровой и отраслевой экономики в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет», причем читаемые ею дисциплины непосредственным образом относятся к проблематике её научных исследований, в рамках которых проходит апробация результатов исследования, а сделанные в ходе работы над диссертацией выводы проверяются на новизну и оригинальность самыми строгими судьями - студентами. С 2007 года по настоящее время Маргарита Сергеевна является руководителем научной студенческой секции «Цифровая и отраслевая экономика» в Российской Академии Естествознания», г. Москва. В 2018 году она была награждена медалью «За успехи в образовании юношества» (г. Москва). В 2020 году награждена медалью «Лучший руководитель НИРС-2020» в рамках Национального конкурса образовательных проектов РАЕ» (г. Москва).

Накапливая багаж знаний и приобретая методические навыки, Маргарита Сергеевна имела возможность выступать активным участником исследовательских проектов, разрабатываемых при непосредственном участии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет». Предложения, содержащиеся в материалах, подготовленных Агафоновой М.С. оказались востребованными предпринимательскими структурами, научной общественностью, о чем свидетельствуют имеющиеся акты внедрения авторских разработок.

В ходе работы над диссертацией сформировались и проявились такие качества соискателя как принципиальность, целеустремленность, инициативность и заинтересованность в получении новых знаний. Агафонова М.С. умеет ставить и решать научные задачи, владеет различными методами научного познания, имеет широкий кругозор, отличается профессиональной грамотностью и компетентностью, способностью к творческому мышлению.

Агафонова М.С. характеризуется высокой работоспособностью и неординарным подходом к решению исследовательских задач. Она постоянно находится в творческом поиске, непрерывно повышает свою квалификацию и профессиональный уровень, быстро и эффективно реагирует на конструктивную критику. Профессиональные качества Маргариты Сергеевны вызывают заслуженное уважение. Особо следует подчеркнуть педагогические способности Маргариты Сергеевны. Как уже отмечалось, она успешно преподает, демонстрируя эрудицию, научные знания, преданность своим научным идеям и принципам.

Давая оценку проделанной Маргаритой Сергеевной работе, можно отметить следующее. Диссертация отличается хорошим качеством научного исследова-

дования, свидетельствует о глубоком профессионализме автора и знании вопросов формирования и развития сетевых структур в промышленном комплексе. Работа имеет теоретическую и практическую значимость. Совокупность научных результатов является достаточной для научно-квалификационных работ такого уровня. Считаю, что Агафонова Маргарита Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство» и прошу диссертационный совет поддержать соискателя указанной ученой степени.

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой цифровой и отраслевой
экономики ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный технический университет»



Сироткина
Наталья Валерьевна

дата: «11» мая 2022 г.

docsnat@yandex.ru

394000, г. Воронеж, ул. 20 лет Октября, 84, ауд. 1427а
8(473)2715400

Подпись Н.В. Сироткиной заверяю
И.о. первого проректора.
Проректора по науке



ДОВ
Инадьевич